

skih zborov. Spored je prenašala tudi ljubljanska radijska postaja. Posamezni zbori so kar najlepše odpele svoj program, a nekateri so izpričali že precejšnjo umetniško tendenco. Kakor kaže, se bodo vsi ti zbori razvili v odlične mladinske korpuse. (»Jutro«, 17. III.)

— I Solskega nadzornika ne morejo imenovati brez njegovega pristanka, oziroma proti njegovi volji zopet za učitelja, ker se to protivi paragrafu 98. uradniškega zakona. Tako je odločil državni svet. (»Jutro« in »Slovenec«, 17. III.) »Slov. narod« pripominja, da bi se iz istega razloga pritožili tudi JNS odstavljene upravljavci. »Slovenec« od 18. III. pa, da so premetitve začele pod JNS režimom.

— I »Slovenski dom« z dne 17. III. piše: »JUU se je postavilo proti novemu amandmanu, ki ukinja službo učiteljicam, ki se poročijo z neučitelji. Učitelji pravijo, da s tem kršijo osnovne državljanske pravice učiteljic, rušijo uradniško enakopravnost in jemljejo narodu vzgojiteljice. V naši državi je še mnogo nepismenosti, manjka prosvetiteljev in vzgojiteljev. Zakonski predpis tako onemogoča tudi možnost učiteljic in sploh preprečuje možnost izobraženih žensk. Kakor krčevito branijo pravice učiteljic, ki so poročene z neučitelji, tako nimajo za tisoč brezposelnih učiteljev drugega, kakor zlato upanje, naj le počakajo.«

— I Sole za vojaško vzgojo mladine bo začela snovati romunska vlada, da se romunska mladina vzgoji v borbenem duhu. (»Slov. dom«, 22. III.)

— I V senatu je govoril senator Hribar o potrebi ustanovitve akademije znanosti in umetnosti v Ljubljani, senator Popović pa o tem, kako naj se prepreči širjenje komunizma med mladino. (»Slov. dom«, 22. III.)

— I Kateheti na ljudskih in meščanskih šolah se lahko namestijo, če je v vseh ljudskih in meščanskih šolah tiste šolske občine 20 ur tedenskega verskega pouka v razredih ali oddelkih z najmanj 20 učenci. (»Slovenec«, 10. III.)

## Učiteljski pravnik

— § Vprašanje F. A. Državni uradnik je premeščen po službeni potrebi. Nima pa denarnih sredstev niti za potovanje, tem manj za selitev ter zaprosi takoj po prejemu razrešilnega dekreta za nakazilo akontacije na račun selitvenih stroškov. — Ali lahko v tem primeru čaka v dosedanem službenem kraju na nakazilo predujma, ali pa mora kljub vsem zaprekam nastopiti službo v novem kraju v roku 5 dni po razrešitvi?

Odgovor! Uradnik se mora javiti »v« 5 dneh po razrešitvi na novem službenem mestu. Ako se ne javi v tem roku, mora opravičiti prekoračitev roka, ako pa ne nastopi v 10 dneh po prej navedenem roku, mu prestatne služba po § 104./9.

Pomanjkanje sredstev za potovanje, odnosno selitev, ne opravičuje prekoračitve roka za pravočasen nastop službe. Premeščeni si mora pač pomagati, da dobi sredstva za selitev kjerkoli. Znani so nam primeri, da je nakazala kralj. banska uprava gotove zneske na račun selitvenih stroškov proti vračilu ob končnem izplačilu selitvenih stroškov.

## KNJIŽNA ZALOŽBA HRAM

izda v svojem letošnjem programu 1937/38 šest obširnih del v prevodih naših najboljših prevajalcev: Otona Zupančiča, Vladimira Levstika in drugih, izbranih iz svetovne literature, trajne umetniške vrednosti.

Vsaka knjiga v lepi opremi bo obsegala 300—400 in tudi več strani.

Plačljivo v dvanajstih mesečnih obrokih, v polusnje vezane knjige din 33— mesečno, v celo platno vezane knjige din 25— mesečno.

Vsak naročnik, ki se naroči na naš letošnji program, dobi kot nagrado še eno v celo platno vezano knjižico, izdano pri naši založbi izven rednih programov. Več v prospektu.

Zahtevajte prospekt — katerega pošljemo brezplačno.

Založba HRAM, Ljubljana, Florijanska ulica 14

## Za pomlad

novosti za obleke, plašče, kostume, kompleje

in manufakturo sploh v ogromni izbiri kupite dobro in poceni pri

## NOVAK

MANUFAKTURNA TRGOVINA  
LJUBLJANA — KONGRESNI TRG 15  
PRI NUNSKI CERKVI

P. n. učiteljsko nadlno ugodne plačilne pogoje

## Mladinska mafica

— mm Za veliko noč najlepše darilo za mlade in stare so »Pirhi«. Knjiga obsega 25 krajših in daljših sestavkov za mladino. Pri ilustracijah je sodelovalo 26 naših najboljših ilustratorjev.

Kašabova, bolgarska pedagoginja piše o »Pirhih«: Bolgarija se čuti zelo počaščena, da ste zbrali najboljše pripovedke za Vašo mladino. Izbira pripovedke je zelo posrečena, prevod odličan, ilustracije zelo uspele. Knjiga predstavlja nekaj lepega in izrazitega.

»Vigred«: Knjiga bo za marsikateri praznik in god za naše male prav prijetno darilo.

»Slovenec«: To knjigo moramo pozdraviti ne samo kot lepo mladinsko knjigo, ki ni samo, kar se tiče opreme in izdaje svojevrstna, temveč ima tudi svoj pomen tudi kot začetek sistematičnih prevodov iz bolgarske književnosti...

Mentor: Otrokom postanejo »Pirhi« ena najljubših knjig, a tudi odrasli bodo radi segli po njih, zlasti taki, ki jih zanima narodno blago.

Pragerpresše: Zbirka »Pirhi« so resničen dar. Med avtorji 25 povesti so skoro izključno priznana imena. Tudi ilustracije so lepe, nekatere naravnost izvrstne.

»Jutro«: Knjiga vzbuja pozornost tudi zaradi svoje opreme, ki je po zamisli in izvedbi taka, da po vsej verjetnosti tudi sami Bolgari nimajo nič podobnega. Tako število ilustratorjev je edinstveno v slovenski knjigi.

## Naša gospodarska organizacija

— g Zadržnikom Učit. samopomoči. V mesecu marcu 1937. so umrli ti-le zadržniki: Gorazd Fran, Ljubljana, Rubeša Fran, Kastav in Levec Janez, Ljubljana — 414. do 416. smrtni primer. Samski zadržniki dobe položnice, s katerimi naj nakažejo po 16 din, zakonski pari pa 31 din. Zadržniki z večjimi zaostanki so dobili opomine. Zadržna uprava prosi vse zadržnike, da nam takoj po prejemu aprilske plače, oziroma pokojnine nakažejo predpisane zneske.

## Šolski radio

— r XXV. Petek 2. aprila bo predaval g. Drago Supančič: Z učiteljskim pevskim zborom po Srbiji od 18. marca do 24. marca. Povedal bo, kako je UPZ v Borovem, v Beo-

## Štánovska organizacija JUU

### Iz izvršnega odbora

— iz Učiteljskom udruženju Beograd. — Bugojno 10 III 1937. — Molimo vas radite da se učiteljice mogu udati za sve činovnike prosvetne struke hitno amandman. — Uprava.

— iz Glavnem odboru učiteljskog udruženja Beograd. — Sarajevo 12 III 1937. — U in-

— mm O književnosti za mladino je priobčil tov. Janko Samec v »Slovenec« od 14. III. članek, kjer pravi med drugim: »Ideja mladinskega lista, kvalitetno urejenega in naslonjenega na močno stanovsko organizacijo, ki je vzklija v Trstu, se je prenesla po pregnanem učiteljstvu v Ljubljano. Na osnovi izkušenj, nabranih v Primorju, je slovensko učiteljstvo ustanovilo v okviru svoje stanovske organizacije »Mladinsko matico«, ki si je postavila za cilj, izdajati otroški list in pospeševati z izdajo rednih letnih knjižnih darov, po vzoru knjižnih družb za odrasle, razvoj slovenske književnosti za otroke. Uspehi te knjižne organizacije, bodisi v kvantitativnem in v primeru s predvojno organizacijo trga otroške knjige tudi v kvalitativnem oziru so nedvomni. Njena zasluga je, da je zainteresirala za pisanje celo vrsto starejših in mlajših literarnih sil, od katerih so nekatere dale primerke slovenske otroške pesmi, ertice, novele, ali povesti, ki sodijo med najboljše, kar smo Slovenci doslej producirali na tem polju. Naj imenujem v tej zvezi, da mimo Zupančiča, ki je ostal še vedno nedosegljiv mojster v svoji otroški pesmi, starejših niti ne citiram vnovič, še A. Seliškarja, B. Magajno, M. Klopčiča, L. Mrzela, N. Velikonjo, V. Tauferjevo in še nekaj drugih. — Prezreti pa ne smemo, da se je »Naš rod« prav v letošnjem letu preuredil v literarno-didaktično revijo za otroke. V tem je dana možnost zapostavljanja umetniškega principa v prilog žurnalistični reportaži, ki je pri nas vse preveč oblikovno pod kvalitetno črto.

gradu, v Kragujevcu, v Nišu, v Leskovcu, v Kumanovem in v Skoplju s pesmijo pokazal našim bratom veličino duha našega najplodovitejšega skladatelja Emila Adamiča in kako je UPZ s to turnejo proslavil tudi 25 letnico osvobodjenja Južne Srbije iz petstoletnega robstva II.—III.

— r XXVI. Torek 6. aprila bo govoril g. Ivan Michler: »Pojdimo odkrivat lepote Križne jame.« Predavatelj bo popeljal mladino v prelepo Loško dolino, kjer se bodo povzpeli na Križno goro, odkoder je lep razgled po Loški in Cerkniški kotlini tja do belega Snežnika in temnega Javornika. Nato se bodo podali z malimi jamskimi čolni odkrivat lepote Križne jame, ki je največja in najlepša jama dravske banovine. Vozili se bodo po jamskem potoku preko 22 jezerc globoko v notranjost bloškega gorskega masiva. II.—III.

— r Petek 9. aprila bo g. Miroslav Zor pokazal v dialogu pot »Od vlakna do obleke.« Razpored: 1. Kako nastane nit. 2. Tkanje. 3. Izboljšanje blaga. 4. Beljenje in barvanje. 5. Obleka. II.—III.

teresu učiteljstva potražite izlaz da se ne usvoji amandman o udaji učiteljica za neučitelje. — Uprava.

— iz Izvršnom odboru Jugoslovenskog učiteljskog udruženja Beograd. — Učiteljsko udruženje sreza staropazovačkog i grada Sremskih Karlovaca moli vas da zauzmete energičan stav protiv izvršenih amandmana kojima se ruše i oduzimaju najsvetija prava naših učiteljica. Ogorčenje je ovde silno. Uprava.

— iz Glavnem odboru Jugoslovenskog učiteljskog udruženja Beograd. — Štip 15 mara 1937. — Molim hitno intervenišite da se amandman dodatka § 93 Zakona o narodnim školama odbaci jer je time pogođen ceo učiteljski stalež naročito učiteljice koje su najpotrebnije od svih žena u državnoj službi. Uprava.

— iz Jugoslovenskom učiteljskom udruženju Beograd. — Split 11 III 1937. — Učiteljstvo naše banovine iznenadeno i ogorčeno poslednjim amandmanom uz Finan. zakon, kojim se preči učiteljicam udaja za neučitelje, protestira i moli da se zauzmete, kako bi taj amandman ispaio iz Finan. zakona, jer je nesavremen i nesocijalan. — Uprava.

— iz Centrala Jugoslovenskog učiteljskog udruženja Beograd. — Split 13 III 1937. — Amandman odnoseći se na brakove učiteljica izazvao je ogorčenje i silne proteste obojega spola jer atentat na najintimnije osećaje srca u čemu treba da vlada neograničena sloboda. Isti će porazno delovati na uspeh u školi. Energično protestirajte. — Uprava.

## Iz društva Vabla

— JUU — SRESKO DRUSTVO SMARJE PRI JELSAH bo zborovalo dne 10. aprila v Celju skupno s sreskim društvom Celje, ki objavi tudi dnevni red. — Vsi člani društva se opozarjajo, da se je od 1. septembra 1936. zvišala članarina za mesečne 3 din v smislu sklepov o ustanovitvi podpornega fonda in upoštevajo to pri vplačevanju članarine. Odbor.

## AVGUST AGNOLA

LJUBLJANA  
Tyrševa cesta št. 10

Telefon  
24-78

Zaloga stekla, porcelana, kamenine, zrcal in šip. — Kompletne opreme za restavracije, hotele, gostilne, kavarnne in bare ter za splošno gospodinjstvo. — Luksuzni predmeti

Prihajamo zopet in prinašamo zadje modne novosti



Velemanufaktura

A. & E. Skaberné  
Ljubljana

## MALI OGLASI

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5—.

### ZAMENJAVA

službenega mesta na šest-razredni šoli (2½ km) z mestom v bližini Maribora do 10 km. Zamenjava radi družinskih razmer.



FR. P. ZAJEC  
izprašan optik  
Ljubljana, Stari trg 9

priporoča: naočnike, ščipalnice, barometre, toplomere, risalno orodje, mikroskope, foto-aparate itd. Velika zaloga raznih ur, zlatnine in srebrnine. Ceniki brezplačno.

### CICIBANOM NAJLEPŠE PIRHE!

Fromova računalna z novci, uro, ploščicami in paličicami 12 din, Ček rač. 12.066 Vek. From — Pesnica.

## FABIANI-JURJOVEC

LJUBLJANA / STRITARJEVA ULICA

priporoča veliko  
izbiro damskega  
in moškega blaga

## Knjigarna

»Učiteljske fiskarne  
registrirane zadruge 3 omejeno zavezo«

Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 6  
Podružnica Maribor,  
palača banovinske franilnice

priporoča cenjenemu občinstvu svojo zalogo pisarniških in šolskih zvezkov. Knjigarna sprejema naročila za knjige iz inozemstva, za vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna! — Izdeluje diazo-amoniak-papir „JASNIT“, za kopiranje načrtov, ki je edini 100% domač izdelek te vrste v državi!